

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VMI., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 338-330, 339-380
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1952. december 31. 6 óra -- perc

Vidám szilveszteri ünnepségekkel búcsuzik Budapest dolgozó népe a sikerekben gazdag évszázadától

i AT/HM/PE M K 5

December 31.-én, az 1952. év utolsó napján gazdag, vidám, változatos műsorokban válogathatnak Budapest dolgozói. Az Országos Filharmónia a Bartók teremben és a Zeneakadémián két előadást rendez, 8 és 11 órakor. A Corvin Filmszínházban a Fővárosi Operettszínházban, a Magyar Néphadsereg Színházában, az Uránia Filmszínházban, a Városi Színházban 11 órakor, a pestszécsényi Tatra filmszínházban fél 11 órakor, az Elmunkés filmszínházban és a Sportcsarnokban tíz órakor ad még az Országos Filharmónia műsort. Fellepnek többek között Gyurkovics Mária Kossuth-díjas, a Magyar Népköztársaság érdemes művésze, Ráthonyi Róbert, Kazal László.

A színházak közül a Fővárosi Vig Színház külön műsort rendez, amelyben a színház valamennyi művésze fellép. Vidám tréfákkal, kedves jelenetekkel, gazdag ének és táncszámokkal szereznek örömet a dolgozóknak.

(paródiákkal)

Az üzemek kulturotthonai is külön műsorral készülnek e napra. A MAVAG kulturtermében az üzem operaegyüttese Strauss János "Denevér"-ét adja majd elő.

A Magyar Optikai Művek este 9-től reggel 8-ig tartó szilveszteri ünnepséget rendez, amelyen hivatásos művészek és az üzem színjátszó csoportja lép fel.

Érdekes és szép szilveszteri ünnepélyt tartanak a Rákosi Mátyás Kulturházban is. A kulturház életéről vidám csaszatuskát írtak s azt ezen az estén a kulturház pengető-zenekarának kíséretében adják elő. Saját kulturcsoportjukon kívül itt is fellépnek hivatásos művészek. Egy órakor ünnepélyes felkőszöntő lesz, melyet reggel öt óráig tartó tánc követ. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1952. december 31.

6 óra 05 perc

Közoktatásunk 1953. évi beruházásai

i Kc/PE M K 5

Közoktatásunk fejlesztése terén az elmúlt iskolai évben újabb eredményeket értünk el. Sok fiatal előtt nyílt meg sok új iskola kapuja; bővült a felszerelés, emelkedett a nevelőmunka színvonala.

A jövő évben tovább fejlődik közoktatásügyünk. Dolgozó népünk nagy gondot fordít a jövő nemzedék, az ifjuságnak boldog életére, tanulására, művelődésére. Az 1953-as költségvetés az iskolai hálózat tervszerű fejlesztésére, közoktatásügyünk kiadásaira 358.649.000 forintot irányoz elő. Ezen kívül a tanácsok kezelésében lévő közoktatásügyi intézmények fenntartására és fejlesztésére 1.325 millió forint áll rendelkezésre.

Gyors ütemben fejlődnek tovább óvodáink, napközi otthonaink. Emelik a férőhelyek számát, hogy ezzel is megkönnyítsék a dolgozó nők bekapcsolódását a termelésbe. Meglévő óvodáink közül körülbelül kétszázat napköziotthonná alakítanak át. Heves megyében például husz, Somogy megyében tizenöt, Baranyában tíz új napközi-otthon létesül és új óvodát is építenek 1953-ban. Budapesten a VIII. kerületben és Miskolcon száz személyes óvoda készül. Debrecen és Győr is hasonló, modern száz személyes óvodát kap, míg Szolnokon, Mezőtúron, Salgótarjánban 75 férőhelyes óvoda létesül.

Az általános iskolai oktatás továbbfejlesztésére

Alakul

1953-

-ban 39 új iskola, 664 új tanterem létesül. Az új tantermek felépülésével 947 új tanulócsoport alakul. Megnyílik az út, hogy az eddigi nagylétszámú, 70-80 tanulóval álló osztályok helyett jóval kisebb, csökkentett létszámú osztályokban tanítsanak. A tanulmányi színvonal hathatósabb emelésére 1953-ban 1500 új nevelő áll munkába. Az igazolatlan távoll-maradások, mulasztások kiküszöbölésére újabb, élelmezéssel egybekötött napközi otthonokat szerveznek nyolcezer tanuló részére.

Az iskolai építkezések során

Budapesten három nagy általános iskola létesül. Pécs-Meszestelepen nyolc tantermes, Miskolcon a Sztálin-uti új lakótelepen tíz tantermes, Győrött 16 tantermes új iskola épül. Szolnokon és Veszprémben szintén nyolc tantermes általános iskola építkezését kezdik meg.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1952. december 31.

6 óra 10 perc

/Közoktatásunk 1953 évi. . . 1.folyt./ i KC/PE M K

Az új középiskolai tanulók

számára új, általános gimnáziumok építését kezdik meg 1953-ban. Pesterzsébeten és Orosházán; megkezdődik a siófoki és tatabányai újvárosi általános gimnázium építése is. A Heves-megyei Kál községben óvónőképző létesül, Debrecenben és Kaposvárott pedig új tanítóképző építését kezdik meg. Gyors ütemben emelkedik a diákotthonok férőhelyeinek száma is: 1953-ban már 27.500 tanulót lehet elhelyezni diákotthonokban.

A költségvetés gondot fordít színvonalának emelésére.

a tanulók kulturális . Az ifjúsági könyveket és folyóiratokat az elmúlt tanévvel szemben lényegesen magasabb példányszámban bocsátják a tanulóifjúság rendelkezésére. A tanári- és ifjúsági könyvtárak fejlesztésére, a tavalyi előirányzat több mint kétszeresét fordítják. A természettudományos oktatás is magasabb színvonalra emelkedik. Jelentősen megnövelik a természettudományos szakkörök számát és számos új szemléltető eszközt bocsátanak az iskolák rendelkezésére. Igen nagy jelentőségű, hogy többszáz iskola kap mikro-diavetítőkészüléket, amellyel számos mikroszkopi metszetet lehet kivetíteni. A középiskolák emellett új mikroszkópokat is kapnak. Az élettani jelenségek bemutatására sok iskola kap olyan eszközöket, amelyekkel a növények és állatok életének fontosabb jelenségeit mutathatják be szemléltetően a nevelők. A földrajz-oktatás megkönnyítésére gipszből készült terep-modelleket és új terep-asztalokat kapnak az iskolák; számos új térkép, földrajzi kép, földgömb könnyíti majd a pedagógusok munkáját.

"Az oktatómunka további javítása terén

döntő tényező az oktatószemélyzet további ideológiai és szakmai továbbképzése" - mondja a költségvetés. Erre a célra 1953-ban 22.2 millió forintot irányoztak elő.

Gondot fordít népi demokráciánk költségvetése a tanulók üdültetésére is. A középiskolai tanulók közül a jövő évben a múlt évi ezerral szemben kétezerrel díjmentes üdültetésben. /MTI/ részesülnek

KO

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 4. kiadás 1952. december 31. 6 óra 15 perc

Ifjúsági filmek a Csehszlovák Filmhét műsorán

i Ha/PE M K 4

A január 8-14 között megrendezésre kerülő Csehszlovák Filmhét változatos, színes műsorának legnagyobb eseménye a Karlovy-Vary-i filmfesztiválon "Nemzetek közötti barátság-díj"-at nyert "Holnap mindenki táncra perdül" című színes, zenés, táncos film bemutatása. Egy csehszlovák népi ének és táncgyűjtemény történetét, megalakulását és fejlődését mutatja be a film a prágai, budapesti és berlini Világifjúsági Találkozókon keresztül. Viszontlátjuk a filmet a világhírű Mojszejev együttest, megelevenednek a nézők előtt a budapesti és a berlini VIT egyes eseményei.

Különösen a gyermekeknek, de a felnőtteknek is nagy örömet jelent majd a "Gőgös hercegnő" című mesefilm, amely az 1952-es nemzetközi filmfesztiválon "Gyermekfilm-díj"-at nyert. A film története Bozena Nemcova XIX. századbeli híres cseh író nő népmese gyűjteményéből való.

Dolgozóink körében igen népszerűek a csehszlovák báb-filmek. Ennek a különleges művészetnek egyik kiemelkedő alkotása a színes, magyarul beszélő, egész estét betöltő "Kincskeresők", amely egy csodálatos szigeten játszódik le. /MTI/

A soroksári Tübbing-gyár földmunkáihoz megérkeztek a Betonut-
építő Vállalat hatalmas gépei

i Ta/Ma/PE Li K 3

A budapesti földalatti gyorsvasut alagutépítkezései számára építik Soroksárott a Tübbing-gyárat. A tervező intézetek szinte rekordidő alatt készültek el az új gyár terveivel. A földmunkák terveit például nyolc nap alatt készítették el. A vállalatok közötti együttműködés jó példáját mutatta a Betonutépítő Vállalat, amely a Tübbing-gyár földmunkáinak elvégzéséhez rendelkezésre bocsátotta azokat a földmunkagépeket, amelyeket pillanatnyilag nélkülözni tud. Megérkeztek Soroksárra a hatalmas földgyaluk, földnyeső gépek, ekskavátorok. Január végéig körülbelül 90 ezer köbméter földet kell megmozgatniuk a gépeknek és el kell készíteniük a beton alapot, amelyre február elején megkezdhetik a magasépítők az előgyártott betonelemek felépítését. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1952. december 31.

6 óra 20 perc

Új vasutvonalak, állomásépületek, vasutas lakások épülnek, korszerű mozdonyok és kocsik állnak forgalomba - A vasut 1953. évi terve

i Ta/Ma/PE Li K 5

1953-ban további nagy lépéssel halad előre vasutunk korszerűsítése. A jövő évben az ideihez viszonyítva 31 százalékkal többet fordít népgazdaságunk a vasut fejlesztésére.

Tovább folytatjuk a budapest-hatvani vonal villamosítási munkáit, újabb vágány épül Budapest és Kápolnásnyék között. A budaik-balinkai mintabányához vezető új vasutvonal utómunkáit is befejezik jövőre. Befejezik a székesfehérvári új állomásépület bővítését és a komlói szénpályaudvar építését is. Folytatják az újpesti Duna-híd építését, valamint vasuti hidak építését.

Nagy gondot fordítanak a vasutas dolgozók szociális létesítményének beruházására is. A következő tervében háromszáz új lakás építését fejezik be és újabb háromszáz lakás építését kezdi el a vasutas dolgozók számára. Az utóbbiak építését 1954. első negyedében fejezik be.

A budapest-szajoli és a budapest-hatvani vonalon új önműködő térközbiztosító berendezést építenek.

Korszerűsítik a járműparkot is. Az új gőzmozdonyokon kívül hét darab BoCo-típusú villamos mozdonyt, két darab 2000 lóerős Diesel-villamos mozdonyt építenek gyors- és személyvonataink továbbítására. A tolatási munkák elvégzésére két darab 600 lóerős Diesel elektromos mozdonyt építenek. Két darab új típusú személykocsit is készítenek az iparvárosokba bejáró dolgozók vonatai számára. Ezek a típusok háromajtós kocsik, több bennük a férőhely, mint a jelenlegi személykocsikon és így könnyebben bonyolítják le a nagy forgalmat. R.

Gyorsvonataink közlekedésének megjavítására 82 darab nagyméretű Cak-kocsit építünk.

Különböző különleges teherkocsikon kívül 80 darab billenő-szekrényes ércszállító kocsit állítanak a forgalomba. A főváros zavartalan tejjelátásának biztosítása érdekében további 21 darab tejtartály-kocsi áll majd a forgalomba. /MTI/

- - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1952. december 31.

6 óra 25 perc

Az új tervév első negyedére meghosszabbította párosversenyét három élenjáró sztahanovista szövönő a Magyar Posztógyárban

k KIM PE Li K

A Magyar Posztógyár élenjáró sztahanovista szövönői az 1952-es tervévben kimagasló teljesítményekkel dolgoztak. De különösen élenjárt tervének teljesítésével Peczanék Istvánné, Vasas Mihályné, Békési Lukácsné, Nagy Sándorné, Czizmadia Sándorné, Takács Sándorné, Sándor Jánpsné, akik az első, illetve második félévben befejezték első öt éves tervüket.

A hét kiváló sztahanovista közül elsőnek Peczanék Istvánné fejezte be öt éves tervét 1952 április 29-én. Versenytársa Vasas Mihályné nem egészen egy hónap múlva követte példáját s május 15-én a hangos bemondó büszkén jelentette: "Már két dolgozónk van, akik öt éves tervük befejezésével harcolnak a békéért." Harmadiknak Békési Lukácsné követte őket s a három kiváló sztahanovista azóta is szocialista versenyben áll egymással. Különösen nagy volt a harc a negyedik negyedév folyamán. Az egész gyár élénk

figyelemmel kísérte a "három nagy" versenyét s azon tartja-e Peczanékné az elsőséget, vagy Vasasnénak sikerül behozni? A verseny végig ilyen érdekes volt, mert fej fej mellett haladtak a versenyzők.

/szurkoltak

Peczanékné vállalta, hogy a negyedik negyedév folyamán 72 százalékos géphatásfokot ér el, 85 százalékra teljesítette vállalását, ugyanakkor a vállalt 88 százalékos I.o. áru helyett 100 százalékban gyártott minőségi árut. Tulteljesítette az anyagtakarékosságra tett vállalását is, mert az eredetileg vállalt 0.65 százalék helyett 0.70 százalékot ért el. A minőség és anyagtakarékosság mellett kiemelkedő normateljesítményt ért el Peczanékné, mert az eredetileg vállalt 148 százalék helyett 244 százalékos átlagteljesítménnyel dolgozott. Jelenleg már második öt éves tervének első évét is befejezte, s már a második évnél 1956 február közepén tart a tervteljesítésben.

Párosversenytársa, Vasas Mihályné, szintén 72 százalékos géphatásfok teljesítést vállalt, melyet 83.5 százalékra tulteljesített, a 98 százalékos I.o. áru helyett ugyancsak 100 százalékot ért el. Vasas Mihályné nagy gondot fordított a hulladék-csökkenésre, ezért 0.65 százalékos anyagtakarékossági vállalást tett, melyet jóval tulteljesítve 0.85 százalékra hajtott végre.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1952. december 31.

6 óra 30 perc

/Az új tervév... folyt./ k. Kim PE Li K

Végül megfogadta, hogy a negyedik negyedéven 170 százalékos norma-
teljesítménnyel dolgozik, melyet 233 százalékra fokozott úgy, hogy
ma már ő is második öt éves tervének második événél tart, mert
1956 február eleji tervét teljesíti.

A harmadik versenytárs Békési Lukácsné, aki szintén
kiváló eredménnyel termelt 1952 folyamán. A negyedik negyedévre,
ugy mint versenytársai, ugyancsak 72 százalékos géphatásfokot vál-
lalt, amelyet 79.5-re teljesített. A vállalt 90 százalékos l.o.
áru gyártása helyett csak 100 százalékos l.o. árut ad le, anyag-
takarékossági vállalását 0.70 helyett 0.74-re teljesítette
s normáját 142 százalékról 239-re fokozta. Békésiné 1955 IV. 30-i
tervénél tart.

A versenyben tehát Peczanek Istvánné az első 83 száza-
lékos géphatásfokkal, második Vasas Mihályné 82 százalékos géphatás-
fokkal, harmadik Békési Lukácsné 79.5 százalékos géphatásfokkal.

A három párosversenyző elhatározta, hogy az új tervét
1953-at is párosversennyel kezdik, s meghosszabbítják azt az első
negyedévre. Ebből a célból felkeresték művezetőjüket, hogy adjon
segítséget a versenypontok megállapítására, úgy hogy már az újév
első munkanapját kiváló eredmények elérésével köszönthessék. Pecza-
nekné vállalta, hogy géphatásfokát 84 százalékra emeli és 1953
május 1-én befejezi 1956 évi tervét. Vasas Mihályné vállalta,
hogy 83 százalékra fokozza géphatásfokát, Békésiné pedig 80.5
százalékra. /MTI/

A VÁROSTERV mérnökei már ez évben befejezték 800 sztálinvárosi új
lakás jövő évi tervét

k. EM PE Tom K

Az építésügyi minisztériumba befutó tervjelentések közül
kiemelkedik a Városépítési Tervező Vállalat dolgozóinak eredménye,
akik december 30.-ig 1952. évi temelési tervüket 112 százalékra
telteljesítették. Az évi terv teljesítésén kívül 1952. december
30.-ig már a jövő évi beruházásokra tartozó munkák tervfeladatai-
nak 13 százalékát, a műszaki tervdokumentációknak pedig 79 száza-
lékát készítették el a már eddig megkapott jövő évi tervfeladatok-
ból.

/folyt. köv./

MTI B E L F Ö L D I H I R E K

B 8. kiadás

1952. december 31.

6 óra 35 perc

/A Várostervező mérnökei. . . folyt./ k ÉM PE Ton K

különösen
1953. évi munkáik közül az előrehozott műszaki tervek közül kiemelkedik Sztálinváros tervezőinek jelentős kezdeményezése. Nyolcszáz sztálinvárosi lakás műszaki terveinek készítési idejét 11 nappal rövidítették le. A terveket december 30.-ig leszállították, ezzel lehetővé tették, hogy az építkezést már 1953. január elején megkezdhessék.

A VÁROSTERV dolgozói tervjelentésükben megfogadták, hogy az MDP Központi Vezetősége november 29. ülésén az építőiparra elhangzott birálat alapján a jövő évi terveiket az építési költségek csökkentésével, határidő előtt fogják teljesíteni. /MTI/

1953-ban a szovjet tapasztalatok alapján a sertéstenyésztő vállalatok bevezetik a haszonállat keresztezést.

i KE/Ma/PE No K 4

Az állattenyésztés fejlesztéséről szóló minisztertanácsi határozat teljesítése és telteljesítése érdekében a begyűjtési minisztériumhoz tartozó sertéstenyésztő és hizlaló vállalatok bevezetik 1953-ban a haszonállat keresztezést a szovjet fejlett állattenyésztés tapasztalatai alapján. A keresztezett malacok azonos tartás és takarmányozás mellett a szoptatási idő alatt sokkal jobban fejlődnek, nagyobb súlygyarapodást érnek el, egy kiló súlygyarapodáshoz a kocatejen kívül körülbelül 10-11 százalékkal kevesebb abrakot fogyasztanak, mint a tisztavérű malacok. A keresztezett malacok a fajtisza sertésekénél körülbelül másfél hónappal előbb érik el a levágásra érett súlyt. A haszonkeresztezésnek egyik igen nagy előnye az is, hogy az idegen fajtájú kan használatával a szaporaság fokozható. A keresztezett sertés igen jó anyagot szolgáltat nemcsak a húst, hanem a zsirtermelés szempontjából is. hústermelés.

A haszonállat keresztezésekre a sertéstenyésztő és hizlaló vállalatok a szükséges intézkedéseket már megtették. Jelenleg már különböző fajtájú kanokat állítottak be, így fehér húsú berkshirei, cornwall és mangalica fajtákat. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1952. december 31.

6 óra 40 perc

Egy hónappal a határidő előtt, december 31-re elkészült a 40-es és 41-es exporthajó, és két szovjet export portál-daru elektromos berendezése a Ganz Vezérlőberendezések Gyárában

1 NZ/Ho/Ma SL 4 K

A Ganz Vezérlőberendezések Gyára december 20-án fejezte be évi tervét. Az üzem dolgozói azóta már több százezer forint értékű árut gyártottak terven felül. Ezenkívül előrehozták több fontos exportáru elkészítésének határidejét.

A felajánlás teljesítésében becsülettel helytálltak a gyár brigádjai. Tóth Béla sztahanovista szerzőkészítő brigádja például 16 újítás kidolgozására tett vállalást. Igéretét teljesítette, mert a brigád tagjai 16 újítást adtak be. Egyik újításuk: a vezérlőgépomógonk készítéséhez szükséges új prészszerző segítésével a bekeletprésműhely megkészszerzte termelését és teljesen kikészítette a szerzőbörést. A brigád újításai és a munkafolyamatok észszerű csoportosítása révén állandóan 150-160 százalék körül teljesít és már 1953. negyedik negyedévi tervén dolgozik. Kocsis Ferenc, Tóth Béla, Szabó István és Szőnyi István pedig már 1954-re termel.

A Tóth-brigád példája magával ragadta a gyár többi munkacsoportját is. A széleskörben kibontakozó munkaverseny segítségével a gyárban az eredeti január 31-i határidő helyett, december 31-ig elkészült a 40-es és 41-es exporthajó elektromos berendezése. Ezenkívül az üzem kollektívája egy hónappal az eredeti határidő előtt legyártott két export portál-daruhoz szükséges villamoszerkezetet. /MTI/

Az 1952-es év utolsó napján 1955. január 31-i tervét teljesíti a békeküldött Egri Albert brigádja

1 Iv/Ma SL 3 K

A Budapesti Szerzőgépgyár forgácsolóműhelyében dolgozik a Kirov gyalusbrigád. A brigád vezetőjét, Egri Albert sztahanovistát az a megtiszteltetés érte, hogy résztvehetett a Népek Békakongresszusán. A negy élmény után Egri Albert beszámolt a forgácsolóműhely dolgozóinak, a brigád tagjainak az ott szerzett tapasztalatokról, eseményekről. A Kirov-brigád elhatározta, hogy a békekongresszus határozatának szellemében újabb munkesikereket hordoz ki. A teljesítésmény növelése érdekében Egri Albert újítást vezetett be. Eddig a z esztorgapadályok prizmáit egy késsel munkálta meg, s így többször is kellett állni a gyolulással. /for: taköv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1952. december 31.

6 óra 40 perc

Egy hónappal a határidő előtt, december 31-re elkészült a 40-es és 41-es exporthajó, és két szovjet export portál-daru elektromos berendezése a Ganz Vezérlőberendezések Gyárában

1 NZ/Ho/Ma SL 4 K

A Ganz Vezérlőberendezések Gyára december 20-án fejezte be évi tervét. Az üzem dolgozói azóta már többszáz ezer forint értékű árut gyártottak terven felül. Ezenkívül előrehozták több fontos exportáru elkészítésének határidejét.

A felajánlás teljesítésében boosületből helytálltak a gyár brigádjai. Tóth Béla sztahanovista szerzőkészítő brigádjá például is újítás kidolgozására tett vállalást. Igéretét teljesítette, mert a brigád tagjai 16 újítást adtak be. Egyik újításuk: a vezérlő-nyomógomb készítéséhez szükséges új prészsorszám segítségével a békéscsúprésműhely megkészszerzte termelését és teljesen kiküszöbölte a szorzámbőrést. A brigád újításai és a munkafolyamatok észszerű csoportosítása révén állandóan 150-160 százalék körül teljesít és már 1953. negyedik negyedévi tervén dolgozik. Kocsis Ferenc, Tóth Béla, Szabó István és Szőnyi István pedig már 1954-re termel.

A Tóth-brigád példája magával ragadta a gyár többi munkacsoportját is. A szűleskörben kibontakozó munkaverseny segítségével a gyárban az eredeti január 31-i határidő helyett, december 31-ig elkészült a 40-es és 41-es exporthajó, elektromos berendezése. Ezenkívül az üzem kollektívája egy hónappal az eredeti határidő előtt legyártott két export portál-daruhoz szükséges villamosszerszereket. /MTI/

Az 1952-es év utolsó napján 1953. január 31-i tervét teljesíti a békéscsúdi Egrí Albert brigádja

1 IV/Ma SL 3 K

A Budapesti Szerzőgépgyár forgácsolóműhelyében dolgozik a Kirov gyalusbrigád. A brigád vezetőjét, Egrí Albert sztahanovistát az a megtsiszteltetés érte, hogy résztvehetett a Népek Békékongresszusán. A nagy élmény után Egrí Albert beszámolt a forgácsolóműhely dolgozóinak, a brigád tagjainak az ott szerzett tapasztalatokról, eseményekről. A Kirov-brigád elhatározta, hogy a békékongresszus határozatának szellemében újabb munkesikereket harcol ki. A teljesításhöz növelése érdekében Egrí Albert újítást vezetett be. Eddig a z esztorgopadagyak prizmáit egy késsel munkálta meg, s így többször is kellett állni a gyolulással. /fot: Lakóv./

M T I F E L F Ö L D I H I R E K

B 10kiadás

1952. december 31.

6 óra 45 perc

/Az 1952-es év utolsó napján ... folyt./ 1 Iv/Mo SL 3 K

az
Most már két késsel munkálja meg e fontos munkadarabot és így elkészítési időt 20 százalékkal csökkentette. Egri Albert példájára a brigád többi tagja is észszerűsített munkáján. A csoport legidősebb gyalusa, Rajcs István háromszoros sztahanovista. Régebben csak egy esztergapedágyat munkált meg egyszerre. Hosszas kísérletezés után újítást vezetett be. Így most már újításával egy befogásra két esztergapedágyat tud megmunkálni, s így teljesítménye 200 százalékpólé emelkedett. Az élenjáró gyalusok hozzásegítették a Kirov-brigádot ahhoz, hogy 1952. december 31-én a brigád már befejezte 1953. januári tervét, s jelenleg is állandóan 210 százalékra teljesítik normájukat a brigád tagjai./MTI/

Évi terven felül a negyedik esztergagép is elkészült a Kőbányai Szerszámgépgyárban

1 Mu/Mo SL K4

A Kőbányai Szerszámgépgyár dolgozói az év utolsó napjaiban is lelkes munkaversenyben küzdenek évi tervük teljesítéséért. A kollektiva elhatározta, hogy a sztálini műszakban elért teljesítményük állandó fokozásával az év végéig a negyedik esztergagépet is logyártják tervükön felül.

Három gép már december elején elkészült. A negyedik géphez szükséges alkatrészeket az esztergályosok, marósok és gyalusok már gyorsforgácsolással készítették. Kuosera József sztahanovista esztergályos például a korábbi 141 százalékos teljesítményét az élenjáró szovjet munkamódszerek alkalmazásával december második felében 193 százalékra növelte.

A nemes verseny eredményhez vezetett. Kedden délelőtt Vágh Sándor sztahanovista szerelőlekatos már az utolsó műveletet, a gép homárását végezte. A terven felül gyártott esztergaped megfelelt a követelményeknek. A déli ebéd szünetben már valamennyien büszkén hallgatták a hangoshíradót, amely közölte, hogy újabb vállalásukat is teljesítették és évi tervükön felül a negyedik esztergagéppel is elkészültek. Ezzel a gyár dolgozói közel egymillió 800.000 forint értékű készárut adtak évi tervükön felül népgazdaságunknak./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1952. december 31.

8 - óra¹⁵ perc

Máris mutatkoznak az "Építs olcsóbban, jobban, gyorsabban" mozgalom gazdasági eredményei

i Sz/PE Tom 4 K

A Földmérő és Talajvizsgáló Iroda bejératánál ez a felirat áll: "Építs olcsóbban, jobban, gyorsabban". Biczók Imre vezetésével az iroda sztahanovista mérnökei kezdeményezték Gerő Ernőnek, a minisztertanács elnökhelyettesének birálata nyomán a mozgalmat, hogy kijavíthassuk az építőipar legfőbb hibáit. A kezdeményezéshez csatlakoztak a minisztérium dolgozói, a tervezőirodák, építőipari trösztök mérnökei, sztahanovistái.

A szovjet tapasztalatok alapján és a magyarországi talajviszonyokat ismerve a Földmérő és Talajvizsgáló Iroda mérnökei bebizonyították, hogy a minőség megtartása mellett sok anyag, munka, szállítási költség takarítható meg az épületek alapozásánál. Számításaik szerint javaslataikkal több mint száz millió forint megtakarítást érhetünk el évente. Nyolc hónapja tartó tudományos munkával kikísérletezték, hogy szulfátos, keserű-sós talajoknál elhagyhatók vagy helyettesíthetők a nemes anyagok az épületek alapozásánál.

A Chinoin-raktár épületnél úgy tervezték, hogy klinkertégla vályuval veszik körül az alapbetont. Javaslatuk nyomán ezt most elhagyják, helyette cementet és agyagot használnak fel. Csúpan ennél a raktárépületnél félmillió forintot takarítanak meg a beruházási összegből.

Hazánkban a pince nélküli épületeket a talapszinttől egy méter mélységben alapozták, hogy a fagy ellen védekezzenek. A Meteorológiai Intézet segítségével megállapították, hogy nálunk 65-70 centiméternél lejjebb nem fagy a talaj. Köves, kavicsos, homokos, iszapos vagy agyagos talajoknál pedig 50 centiméter mélyre is elég alapozni. Térképet készítettek az ország talajviszonyairól és kimutatták, hogy az országban felerészt ilyen talajok vannak. Így tehát 10-40 százalékkal kevesebb anyagot kell a földbe helyeznünk az alapozásoknál. A MEZŐTERV -ben már ezek figyelembevételével készítik több mezőgazdasági épület tervét. /MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1952. december 31.

8 óra 20perc

Gazdag eredményekkel zárja az éosztendőt az I. kerületi tanács
i Tom/HM Tom PE K

Ötéves tervünk harmadik esztendeje gazdagon megajándé-
kozta az I. kerület dolgozóit is. A háborútól oly sokat szenvedett
budai kerület ebben az évben tovább szépült, - újabb sebek gyógyul-
tak be a kerület sérült épületein, utcárain.

140.000 forintos költséggel aszfaltozták, szépítették a
dunaparti sétányt az Erzsébet-hidtól a Kossuth-hidig. Helyrehozták
- mintegy százezer forintos beruházással - az Orvos-lépcső középső
szakaszát. Romtalanították, rendezték a Gellérthegy-utca és a Nap-
hegy-utca közötti lejtőt. Egyéb utjavításokra 1952-ben 560.000
forintot fordítottak.

A kerület iskoláit csaknem kivétel nélkül szépítették,
bővítették. Mintegy negyedmilliót adott erre a nép állama. Csupán
a Szilágyi Erzsébet leánygimnázium fejlesztésére 45.000 forint ju-
tott. Lakások helyreállítására, leválasztására 520.000 forintot
fordított a tanács. 46.000 forinttal javították a napközik felsze-
relését, a diákok étkeztetését. A Táncsics-utcában 126.000 forintos
költséggel napközivel és kulturteremmel bővítették az iskolát. Az
I. kerület sportoló ifjúsága az Arok-utcában új MHK pályát kapott,
amelyet nagyrészt társadalmi munkával építettek meg, a tanács
24.000 forintos beruházása mellett. Korszerűsítették a tanácshá-
zát 180.000 forintos költséggel, ugyanitt 45.000 forintos konyha
is épült. A Rudas fürdő bővítésére, korszerűsítésére másfélmillió
forint jutott 1952-ben.

Uj létesítményekkel is gazdagodott a kerület lakossága.
Mintegy félmillió forintos beruházással a közelmúltban nyitották meg Mészá-
ros utca 10. szám alatt Buda legkorszerűbb fogászati rendelőjét,
szájsebészettel. Az I. III. és XII. kerület dolgozóit részesítik
itt kezelésben. Naponta ötszáz beteg kap ellátást. Ugyancsak idén
nyílt meg mintegy kétszázezer forintos beruházással a Pauler-utca
4.-Z . egy bölcsőde 35 gyermek számára, szép fásított parkkal.

S /MTI/ /szám alatt

- - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1952. december 31. 8 óra 25 perc

Dr. Havas András, az OKI vezetője, a Társadalom- és Természet-tudományi Ismeretterjesztő Társulat feladatairól

i KC/B/PE M Ie 5

A közeljövőben alakul meg a Társadalom- és Természet-tudományi Ismeretterjesztő Társulat, amely a Szovjetunió társadalmi és politikai ismereteket terjesztő társulata példáját követve értelmiségünk hatalmas tömegszervezete lesz. Legkiválóbb tudósaink vesznek részt a társulat megalakulásának előkészítésében. Dr. Havas András Kossuth-díjas akadémikus, az Országos Közegészségügyi Intézet vezetője a következőket mondta az új társulat főfeladatairól:

- Az új társulat előtt igen sok tennivaló áll az egészségügyi felvilágosító munka terén, mert az egészséges ember könnyebben, szívesebben dolgozik. A napokban módomban állott beszélgetést folytatni Vej-Csüe-vel, a hazánkban tartózkodó kínai kulturális küldöttség vezetőjével. Az egész beszélgetés folyamán legjobban egy odavetett mondat fogott meg: "Pekingben ma nagyon kevés a légy." - Ez a mondat nekünk, orvosoknak nagyon sokat mond. Olyan hatalmas, többmillió városban, mint Peking, rövid egy-két év alatt elérni, hogy igen kevés légy legyen, csak egy módon lehetett: a lakosság helyes nevelése, az egészségügyi rendszabályok megérttetése és rendszeres, folytonos keresztülvitele útján. Ezt pedig csak úgy valósíthatták meg, hogy a város minden orvosa, minden egészségügyi dolgozója magára vállalt egy utcát, vagy háztömböt, és ott rendszeres egészségügyi felvilágosító munkát végzett, előadásokat tartott, tanított, magyarázott, válaszolt a kérdésekre és - szerette, amit csinált.

- A mi egészségügyi problémáink nagyrésze is megoldható lesz, ha minden orvos kivétel nélkül magára vállal egy neki legjobban megfelelő területet és azon ő fogja végezni az egészségügyi felvilágosítást.

- Orvosainknak szerintem két módon kell részt venniük a munkában. Az első és legfontosabb feladat, hogy lépjenek ki tudományuk szűk köréből. Ne csak egymás között tárgyalják meg szakmájuk kérdéseit, hanem forduljanak a tömegekhez is. Dolgozóinknak egyszerű szavakkal magyarázzák meg mindazt, amit csak tudhatnak a betegségekről, azok okáról, terjedéséről, elhárításáról, az egészségügyi rendszabályokról. Beszéljenek az orvostudomány fejlődéséről, amely ma a dolgozó nép egészségének megőrzését tartja főfeladatának. Mindez végeredményben az ő munkájukat fogja elősegíteni, mert betegek felvilágosultabbak, megértőbbek lesznek, könnyebben tudnak célt érni az egészségügyi rendszabályokkal.

/folyt. köv./

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás

1952. december 31.

3 óra 05 perc

/Dr. Havas András. . . folyt./ i KC/B/PE M Ie

- Második feladatunk ugyanakkor, hogy mi magunk is tart-
suk szem előtt a többi tudományágak eredményeit s a dolgozók kez-
deményezéseit. Így érjük el, hogy tudományunk ismert és szeretett
legyen mindenki előtt. /MTI/

A Cukrászati Gyár felkészült a szilveszteri fogyasztásra

i gyr/HM/PE Tom K 3

A Cukrászati Gyár az év utolsó napján 160.000 mignont,
60.000 tortaszületet, ötezer habossüteményt, hat mázsa sós, hat
mázsa édes teasüteményt, hatvanezer különböző süteményt, édessé-
get, 1200 disztortát és 15.000 malac-formájú süteményt készít.

A Cukrászati Gyár dolgozói egymással versenyeznek,
hogy a nagy mennyiségű süteményt a legjobb minőségben készítsék
el és ezzel is hozzájáruljanak dolgozó társaik szilveszteri
örömeihez. /MTI/

december 30.-ig közel ötven tonnát behoztak hatvan tonnás lemaradá-
sukból az Acélöntő és Csőgyár szürkevasöntődjének dolgozói - Kollár
János sztahanovista öntő kedden befejezte ötéves tervét

Gö/HM/PE SL Ie 4

Az Acélöntő és Csőgyár szürke vasöntődjének dolgozói
Kollár János elvtárs 73. születésnapja tiszteletére vállalták, hogy 60 ton-
nás lemaradásukat behozva december 31-re maradéktalanul teljesítik
évi tervüket. Ennek valóra váltásához akart hozzájárulni Kollár János
munkaérdemrendes sztahanovista öntő, amikor párosversenyre hívta Ba-
lázst József sztahanovista Acélöntőt.

A két sztahanovista vetélkedése különösen december 21.
napján vált izgalmassá. Helyezésük naponta váltakozott; hol Kollár,
hol Balázs volt az élen. De szombaton Kollár János 205 százalékos
teljesítményével megszilárdította elsőségét. A munkaérdemrendes szta-
hanovistát ekkor három nap választotta el ötéves terve teljesítésétől.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 15. kiadás

1952. december 31.

8 óra 35 perc

/December 30.-ig közel. . . i GÖ/EM/PE SL Ie

Kollár János hétfőn 40 T-alaku csőidomot készített és 225 százalék került neve mellé a dicsőségtáblára. Kedden délelőtt tíz órakor befejezte öt éves tervét.

Kollár János most elhatározta, hogy 1953 április 4.-re befejezi 1955 első félévi tervét.

A két kiváló sztahanovistához hasonlóan a szürke vasöntöde többi dolgozója is becsülettel teljesítette vállalását. Lelkes versengésük nyomán a hatvan tonnás lemaradásból hétfőig közel ötven tonnát behoztak. Az év utolsó napján azért küzdenek, hogy évi tervüket teljesítsék és ne kelljen adóssággal kezdeniök a negyedik tervét. /MTI/

- - - - -

Megnyilt Egerben a Heves-megyei könyvtár

vid KE/PE Ie Sr

Egerben kedden délután ünnepélyes keretek között avatták fel Heves-megye megyei könyvtárát. Az új könyvtárhoz két járási és 135 népkönyvtár tartozik, összesen 45.000 kötet könyvvel. Ma már Heves megye minden községében van népkönyvtár. A könyvtáraknak csaknem huszezer olvasójuk van.

Az új megyei könyvtárban 13 gyönyörűen berendezett helyiség várja a tanulni, szórakozni vágyó dolgozókat.

Az avató ünnepségen jutalomban részesítették a megye 11 legjobb könyvtár-vezetőjét, valamint a legszorgalmasabb olvasókat. /MTI/

- - - - -

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1952. december 31. 14 óra 10 perc

Időjárásjelentés

§ He VE

A Meteorológiai Intézet jelenti december 31-én, szerdán délben 12 órakor:

Az Atlanti-óceán, valamint a Földközi-tenger felől áramló különböző hőmérsékletű légtömegek hatására szárazföldünk nagyrészen tovább tart a csapadékos, ködös időjárás.

Hazánkban kedden erősen borult, ködös volt az idő, s az országban sokfelé volt eső. Csengeren 10, Debrecenben 8, Mátészalkán 7, Makón és Kaposvárott 6 milliméter csapadék hullott. Napközben a hőmérséklet északnyugaton 1-4, másutt 5-7, sőt Szegeden 8 fokig emelkedett. Az éjszakai lehülés mérsékelt volt. Fagypont alá csak Sopron, Szerégháza környékén hült le a levegő. A hóréteg vastagsága Kékestetőn 47, Galyatetőn 32, Mátraházán 12, Szabadsághegyen 8 cm, olvadó hó.

Budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 3.0 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 2.1 mm-el alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapest n szerdán 12 órakor a hőmérséklet 2 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 758 mm, mérsékeltlen süllyedő irányzatú.

Várható időjárás csütörtök estig: borult, ködös, enyhe idő, sokfelé újabb esővel, ködszitalással. Mérsékelt légáramlás.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére csütörtökön reggel északnyugaton mínusz 1-2, másutt 1-4 fok. Délben északnyugaton 1-4, másutt 3-6 fok között.

A fűtés alapjául szolgáló várható közphőmérséklet 4 fok alatt. /MTI/

D - - -

MTI BELFÖLDI ÉIREK

B₁₇ kiadás 1952 december 31. 14 óra 35 perc

Rendelet az 1953. évi állami begyűjtésről

k Begy.Min. Ká / ho No VE

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa törvény-erejű rendeletet adott ki az 1953. évi állami begyűjtésről. A rendelet szabályozza a mezőgazdasági termékek állami begyűjtését az 1953. évre, illetőleg az 1953/54 gazdasági évre. A rendelet első része az általános rendelkezéseket tartalmazza, majd intézkedik a terménybeadási, állatbeadási, tejbeadási, a baromfi- és tojásbeadási és borbeadási kötelezettségről, a begyűjtési árakról, a begyűjtési tervek megállapításáról és a tervteljesítés jutalmazásáról, valamint a beadási kötelezettség megállapításáról és teljesítéséről, a beadás elmulasztásának következményeiről. A rendelet végül zárórövidítéseket tartalmaz. /MTI/

▲ balmazújvárosi "Vörös csillag" tsz-ben egy év alatt több mint 600.000 forinittal növekedett a szövetkezeti vagyon

i Vid Ká/ho No K

A debreceni járásban 63 terrelőszövetkezetben illetve termelőcsoportban készítették el a zárszámadást. Itel egész évben szorgalmasan dolgoztak, alkalmazták az új módszereket ott jelentősen növekedett a csoport vagyona, jóval magasabb a tagok részese-dése is.

A hajdudorogi "Vörös csillag" tsz-ben a kedvezőtlen időjárás ellenére is több mint 13 méz-sés volt a búzatermés. A négyzetesen vetett gondosan kapolt kukorica 23 méz-sát adott holdanként. Burgonyából pedig 95 méz-sát termeltek egy holdon. Az üzemi pártszervezet jó irányítása, a legjobb munkamódszerek alkalmazása folytán a mult évi 51.000 forintra 535.650 forintra emelkedett a fel nem osztható szövetkezeti vagyon. A balmazújvárosi "Vörös csillag" termelőszövetkezet tagjainak egész évi jó munkáját bizonyítja a zárszámadás. It egy esztendő alatt 630.930 forinittal növekedett a fel nem osztható szövetkezeti vagyon.

óta

A zárszámadások Nyírmártényfalván két új tszcs alakult, a nyírcsádi "Új élet"-be 20, a nyíradonyi "Alkotmány"-tszcs-be pedig 7 egyénileg dolgozó paraszt lépett be az utóbbi napokban. /MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1952 december 31 15 óra 20 perc

Növekedik a termelőszövetkezetek öntözött területeinek nagysága

i A/EM/ho No 3 K

Az öntözéses gazdálkodás hazánkban évről-évre nagyobb területre terjed ki, míg 1950-ben a termelőszövetkezetek gazdaságai-
ban 6000, 1951-ben 14.000, addig 1952-ben már 21.000 hold földterü-
leten gazdálkodtak öntözéssel. Szolnok-megyében például 1950 óta
2.900 holdról 10.500 holdra emelkedett a termelőszövetkezetek öntözött
területe.

Jelentősen emelkedett az öntözött terület nagysága a
rizs fokozottabb termesztésével. A rizs igen kelés növény és jól fizet
a befektetett munkáért. A tiszaszőlősi "Szabadság" és a mezőturi
"Béke" termelőszövetkezet 28, a mesterszállási "Előre" 26, és a tur-
kevei "Vörös Csillag" termelőszövetkezet 25 mézsás holdankénti átlag-
termést adott le rizsföldjén. Hasonló jó termésátalakokat takarítottak
be a kertészkedéssel foglalkozó termelőcsoportok is.

Jövőre az ideikhez képest szinte megduplázódik^a ter-
melőszövetkezetek öntözéssel művelt földterülete. Az új öntözőtelepek
kijelölése már megtörtént./MTI/

Decemberben V-s megyében 726 dolgozó parasztcsalád, 1090 taggal
lépett a nagyüzemi gazdálkodás útjára

i Vid Ká/ho No K

A V-s megyei egyénileg dolgozó parasztek december
hónap folyamán nagy figyelemmel kísérték a termelőszövetkezetek zár-
számadásait. A nagyüzemi gazdálkodás előnyeiről meggyőződve egyre
többen kérik felvételüket a termelőcsoportokba és új tzsos-akat alkíta-
nak. A simasági "Május 1" tzs terméseredményei például 2-3 mézsával
nagyobbak voltak mint az egyénileg gazdálkodóké. A szövetkezetbe a
decemberben 73 család, 570 hold földdel kérte felvételét. A gencsapáti
"Alkotmány" tzsos-be 30, a kerényi "Új út" tzsos-be 47 egyénileg gaz-
dálkodó család lépett. A megyében a hónap folyamán Gutatottós, Csánig,
Lócs, Ikervár, Jákfa és Csönge szövetkezeti községgé alakult. Több köz-
ségben új tzsos-ak alakultak, így többek között Megeyhidon, Óriszent-
péteren és Felsőpatyon.

V-s megyében decemberben összesen 726 dolgozó parasz-
család, 1090 taggal és 7.121 hold földdel lépett a nagyüzemi gazdál-
kodás útjára./MTI/

KO

MTI BELFÖLDI HIREK

B19. kiadás

1952 december 31

15 óra 35 perc

Csütörtöktől új kínai filmet mutatnak be filmházaink

1 Ha/no/Hnó M K 4

Az ujesztendő első napján kerül bemutatásra Budapesten és néhány vidéki-filmszínházban a kínai filmművészet egyik alkotása, a "Vörös zászló a zöld hegyen". Egy kínai család története bontakozik ki a filmben. A cselekmény 1933-ban kezdődik, amikor a fiatal Meng elvállalja családjától és a szabadságért küzdő népi hadsereghez csatlakozik. Hosszu évek telnek el, amíg Meng a győztes kínai népi felszabadító hadsereg magasrangú tisztjeként viszontlátja feleségét és gyermekét. A film a Vörös Csillag, a Corvin és a Dózsa filmszínház műsorán szerepel.

A magyar filmgyártás új, színes alkotását, a "Vihar"-t a bemutató óta ezrek és ezrek nézik meg. A nagy sikerre való tekintettel a Szikra, a Szabadság, az Alkotmány és a Felszabadulás filmszínházak mellett ezen a héten a Munkás és a pesterzsébeti Tátra mozi is műsorukra tűzik.

Ugyancsak nagy sikere van a "Szárnyaló dallamok" című színes szovjet koncertfilmnek, amelyben felcsendülnek a legnépszerűbb dallamok, opera és dalrészletek, - a legkiválóbb szovjet művészek előadásában. Az Uránia és a Duna filmszínházak mellett csütörtöktől a kispesti Hunyadi filmszínházban is vetítik a kiváló szovjet filmalkotást. /MTI/

A bakonyölszéki állami gazdaság jól gondoskodik az állatállomány átteleltetéséről

1 KE/Ma/Hnó No K 2

A bakonyölszéki állami gazdaság dolgozói már eddig is komoly lépéseket tettek az állatállomány átteleltetésének érdekében. Rákosi Mátyás országgyűlési beszédének megvitatása után még fokozottabb mértékben láttak a munkához.

Az alomszükséglet biztosítására fűrészport, erdei lombleveleket és egyéb erdei aljnövényeket is összegyűjtöttek. Ezzel több vagon buzaszalmát takarítottak meg, amelyet szecskázással, másztejes eljárással, valamint füllesztéssel most előnyösen felhasználnak az állatok takarmányozására. Ebből a megtakarításból több mint 1300 számos állatt részére biztosították egy hónapig a szálatakarmányt. A felszecskázott szalmát a másztejes eljárás után takarmányrépával keverik össze, majd sósvizvel lepermetezik és letapossák; így a takarmány ízletesebb és emészthetőbb. A tehenészetben a téli időszak ellenére sem csökkent a tejhozam, mert a 80 darabból álló tehénállomány fejési átlaga 7 literrel 7.4 literre emelkedett. /Folyt.köv./

S

MTI BELFOLDI HIREK

B 20. kiadás december 31. 16 óra 15 perc

/A bakonypölöskeifolt/ i KE/Ma/Hné No K

/való

A gazdaság december 31-ig mintegy két vagon erőtakar-
mányt takarított meg a bakonyi erdőben/makkoltatással, amit
tovább folytatnak, mert a sertés a hó alól és a lomblevelek kö-
zül is előturja a makkot.

A gazdaság eddig 8016 köbméter silót készített,
amellyel biztosítja az állatállomány zökkenőmentes átteleltet-
ését./MTI/

Fiatal agronómusuk segítségével növelik eredményeiket a szentmárton-
pusztai állami gazdaság dolgozói

Vid Hné Kő No VE

Baranya megye állami gazdaságai közül többen az idei
gazdasági évben igen szép eredményeket értek el. Ezek közé tartozik
a szentmártonpusztai állami gazdaság is. A dolgozók igen nagy gon-
dot fordítanak állatállományuk továbbfejlesztésére. Munkájukban al-
kalmazzák fiatal agronómusuk; Kiss Elemér szaktanácsait.

A kezdeti nehézségek után munkájának eredménye hama-
resan megmutatkozott. A napi fejési átlag az egyedi takarmányozás
és a háromszori fejés hatására 5-6 literről 15-16 literre, a hi-
zommarhák napi súlygyarapodása 90-95 dekáról 125 dekára emelkedett.

A gazdaság dolgozóit még jobb munkára serkenti állat-
állományuk gyors minőségi fejlődése. A fiatal agronómus vállalta,
hogy a tél folyamán a szovjet állattenyésztési s zakkönyvek tanul-
mányozása mellett szakmai előadásokat tart a gazdaság dolgozóinak,
amelyekre meghívja a község dolgozó parasztjait is./MTI/

Szerdán reggel 6 óráig már 686 tonnával telteljesítették felaján-
lásukat a pusztavámi szénbányászok

Vid Kl Hné SB K A pusztavámi szénbányászok évi tervük be-
fejezése után megfogadták, hogy 11.000 tonnát termelnek évi tervükön
felül. Az a dott szó valóraváltásáért kemény harcot vívtak. December
27-ig 5247 tonna szenet termeltek évi előirányzatukon felül. Az év
utolsó napjaiban még nagyobb lelkesedéssel végezték munkájukat a bá-
nyászok és december 31-én reggel 6 órára 11.686 tonna szenet termel-
tek évi tervükön felül. A termelés állandó fokozása mellett nagy
gonddal készültek fel a következő évre, rendszeresen betartották az
elővívási terveket, hogy zökkenő nélkül végezhesék munkájukat a
következő év első napjaiban és azután is./MTI/

M T I B E L I Ö L D I H I R E K

B 21. kiadás

1952. december 31.

16 óra 25 perc

Szovjet javítási módszer segítségével már hat erő- és tizenegy munkagépüket javították ki a tapsonyi traktoristák

i vid Ká/PE No VE

A munka jó megszervezésének kiváló példáját nyújtották a tapsonyi traktoristák. Idejekorán észrevették, hogy a csapadékos időjárás miatt az őszi szántás-vetés az idén tovább húzódik, mint más években. December 15. helyett Szomorú Gyula főgépész javaslatára csökkentett létszámú brigádokkal már december elsején hozzáláttak az erő- és munkagépek kijavításához.

A szovjet szalagtrendszerű javítási módszerrel jók az eredmények. Külön csapat javította a motort s végezte a hengercsiszolást, külön csapat javította a differenciált és a munkagépeket. Ezzel a módszerrel december 31.-ig hat erőgépet, öt cséplőgépet, négy traktorekéjüket és két tárcsájukat javították meg.

Közben a javítás alá nem vont és a javításból kikerült gépekkel tovább folyt az őszi munka is. A javítások megkezdése óta a gépállomás összesen 330 normálholdat teljesített, ebből a legutóbbi két nap során husz hold szántást és 12 hold vetést. A javításokkal egyidejű szántóföldi munkát elsősorban a DISZ-tag traktoristák példamutató helytállása tette lehetővé. Mialatt a gépjavításban tapasztalt traktoristák a javítást végezték, ők, mint másodvezetők és munkagépkezelők vették át a traktorok kormánykerékét. Különösen Fülöp József és Böröczfi Lajos DISZ fiatalok tűntek ki jó munkájukkal. /MTI/

A tatabányai bányászok december 30.-án ünnepi műszakot tartottak

vid PE SB K

A tatabányai bányászok december 30.-án ünnepi műszakot tartottak. A Tatabányai Szénbányászati Tröszt az ünnepi műszakon 640.6 tonnával teljesítette túl előirányzatát.

k

Jól dolgoztak a sikvölgyi akna bányászai, akik évi tervükön felül tizezer tonna szén termelését vállalták. Az ünnepi műszakon 131.8 százalékra teljesítették napi tervüket s ezzel 10.420 tonnára emelték az éves tervükön felül adott szén mennyiségét. Az ünnepi műszakon kimagasló egyéni eredmények is születtek. Különösen élenjárt Alapi Béla sztahanovista vájár csapata, amikor három napi tervet teljesített a nyolc órás műszak alatt.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás 1952. december 31. 16 óra 40 perc

/A tatabányai bányászok. . . folyt./ vid PE SB K

A Szeptember 6. akna bányászai is becsülettel teljesítették ígéretüket: 31-én büszke örömmel jelentették, hogy az éves terven felül vállalt 24.000 tonna szénnel szemben szerdán reggelig 24.144 tonna terven felüli szenet küldtek a felszínre.

A tatabányai bröszt hét bányavállalata, amely már befejezte éves tervét, az ígért 53.700 tonna terven felüli szén helyett szerda reggelig 60.486.8 tonna szenet termelt. /MTI/

- - - - -

Felkészültek az 1953-as tervévre a Szombathelyi Mezőgazdasági Gépgyár dolgozói

i vid NZ/hp/PE SB K 1

A többszörösen élüzem Szombathelyi Mezőgazdasági Gépgyár dolgozói 1952. évi tervük befejezése óta a többi között száz szőlőprést, 140 talajművelő simahengert és 139 szecs kavagót, hetvenrépavagót készítettek terven felül.

A gyár dolgozói jól felkészültek az 1953-as tervük sikeres teljesítésére is. A műszaki értekezleten, amelyre meghívták az élenjáró dolgozókat, megtárgyalták Gerő elvtárs beszédét és megvitatták az 1953. évi feladatokat, Üzemrészenként megalakították a műszintterv műhelybizottságokat, ahová a dolgozók eljuttatják javaslataikat. Az üzem dolgozói december hónapban már a januári terv teljesítéséhez szükséges alkatrészek gyártását is megkezdték, hogy biztosítsák az új tervük első hónapjában is az egyenletes termelést. Január 5-én és 6-án már kész gépeket ad népgazdaságunknak a Szombathelyi Mezőgazdasági Gépgyár. /MTI/

- - - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2:3. kiadás

1952 december 31

17 óra 15⁴ perc

Ujévi napján:

k MMOK § Hné M VE

Budapesten minden muzeum a vasárnaponként szokásos nyitvatartási időben látogatható. Január 2-án zárva lesznek a muzeumok. /MTI/

Fenyőfa-ünnepség a rádióban

k MR § Hné M VE

Ujévi napján, csütörtökön 16 órakor "Vidám fenyőfa-ünnep" címmel helyszíni közvetítést ad a Petőfi-rádió, a budapesti uttorók részére a Közgazdaságtudományi Egyetem aulájában rendezett fenyőfa-ünnepségről. /MTI/

Begyűjtési eredmények a csongrádi járásban

Vid Hné Kő No VE 1 Csongrád megye dolgozó parasztsága még több termény- és állatféléségből nem tett eleget beadási kötelezettségére. Pedig a megye sok élenjáró községe a beadás példás teljesítésével megmutatta, hogy ebben a megyében is lehet teljesíteni a beadási tervet.

A megye élenjáró községe egész éven át Felgyő volt, ahol a beadást globálisan 113.2 százalékra teljesítették. Nemcsak a megyei tanács, hanem a minisztertanács vándorzászlaja is hosszú időn át a felgyőiek birtokában volt. A baromfi- és tojásbeadás teljesítésében is példát mutatnak: tojásbeadási kötelezettségüknek 120.2, baromfi-beadásuknak 103.7 százalékban tettek eleget.

P Példamutatásuk magával ragadta a csongrádi járás többi községét és lendületes verseny alakult ki. A járási versenybizottság hetenkint értékelte a községek teljesítését és ahol lemaradás mutatkozott, ott fokozott segítséget nyújtott. A járási tanácsházán hatalmas versenytábla hirdeti a községek vállalását és teljesítését.

Az egyre jobban kibontakozó verseny eredményeként az egész járás több terményféléségből jóval túlteljesítette kötelezettségét, így például szénából 159.7, burgonyából 179.3 százalékot értek el. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1952. december 31.

17 óra 20 perc

Felkészültek az 1953 évi tervre a nógrádi bányászok

vid PE SB VE

A Nógrádi Szerbányászati Tröszt négy vállalata jóval határidő előtt fejezte be 1952. évi tervét. Azóta a mátranováké 16.203, a zagyvai 12.281, a kisterenyei 11.132 és a rónai vállalat 7403 tonna szenet termelt éves tervelőirányzatán felül.

A Nógrád-megyei bányászok, műszaki vezetők okultak az 1952. évi tervteljesítés nehézségein, a termelés szervezetlenségén. A tröszt mérnökeiből, a termelési, technológiai és beruházási osztályok vezetőiből műszaki komplex-brigádokat alakítottak, amelynek tagjai felkeresték a tröszt vállalatait s a helyi vezetőkkel együtt megvitatták az 1953. évi terv előkészítését. A termelés növelése érdekében 220 százalékkal több vágatot hajtottak ki a negyedik negyedévben, mint az év első negyedében. Kidolgozták a korszerűbb termelési módszereket is. Az újonnan feltárt mezőkben Mátranovákon, Mizserfán, a nagybáttonyi Kossuth-táró I. telepén frontfejtést indítanak be, s ezzel a jelenlegi 500 folyóméter fronthosszat 1953-ban 900-1000 folyóméterre növelik. A frontok gépesítésére is nagyobb gondot fordítanak, s egyre több helyen alkalmazzák a Nógrád megyében jól bevált millszekundos robbantási eljárást. A korszerű ácsolások bevezetésével pedig meghosszabbítják a vágatok élettartamát. /MTI/

Az ózdi kohászat az 1952-es tervév utolsó napjaiban

i vid Nz/Ma/PE SB K 1

Az Ózdi Kohászati Üzemek acélművében az év utolsó napjaiban egyre nagyobb méreteket öltött a kemencék kollektívái közötti vetélkedés a havi terv teljesítése érdekében. A XII-es számú kemence brigádjai érték el a legszebb eredményt, akik ebben a hónapban már 621 tonna acélt adtak az országnak terven felül. A XI-es számú kemence olvasztárai pedig 406 tonnát termeltek eddig előirányzatukon felül.

A Durvahengerműben az eddig is élenjáró lemezszorozati brigádok tovább növelték előnyüket. Különösen kiemelkedik Toldi József hengerész munkája, akinek brigádja ebben a negyedévben már 1012 tonna lemezt hengerelt terven felül. Nem sokkal maradt el a Toldi brigádtól Füllő János hengerész brigádja sem, amely 861 tonna anyagot hengerelt terven felül.

/folyt. köv./

M T I F E L F Ö L D I H I R E K

B 25. kiadás 1952. december 31. 17 óra 20 perc

/Az ózdi kohászat. . . folyt./ i vid Nz/Ma/PE SB K

A Finomhengerműben egyre több brigád jelentette az éves tervének határidő előtti teljesítését. Elsőnek Tengely István középsori brigádja jelentette, amely az éves terv telteljesítése mellett ebben a hónapban 17 százalékkal szárnyalta túl előirányzatát és már január 8.-i tervének is eleget tett. /MTI/

- - - - -

Szerda reggelig 11.100 tonna szenet adtak 1952 évi tervükön felül népgazdaságunknak az ajkai Armin-akna bányászai

vid NZ/KV/PE SB Ie 2

Az ajkai Armin-akna dolgozói évi tervük befejezése óta 11.100 tonna szenet adtak ahhoz a 14.200 tonna szénhez, amellyel az ajkai bányák dolgozói Rákosi Mátyás országgyűlési beszéde nyomán telteljesítették 1952. évi tervüket. Az Armin-akna bányászai az egyenletes termelés jegyében küzdöttek végig az ideai széncsatát. Az üzem vezetősége a műszaki középkaderekkel és a bányászokkal tartott állandó kapcsolata révén biztosítani tudta a hó elején a zökkenőmentes átmenetet. Az elővívási terveket az Armin-akna bányászai általában 150 százalékra teljesítették.

A bányászok az új évben is a tervek mindennapos teljesítésére törekszenek. Másik célkitűzésük Gerő elvtárs legutóbbi beszéde alapján a termelési költségek csökkentése. Fokozzák a frontfejtések gazdaságosságát. 1953-ban már 180 métert fejtenek frontszerűen az 1952 évi 120 méterrel szemben. Főként a frontokban, de az elővívásokon is fa helyett vastámokat használnak biztosításra. Tervük az, hogy az ugynevezett főtefát, amelyet eddig gömbfából kettévágással nyertek, a jövőben a gömbfa három részre szabásával készítik el. Ezzel egy év alatt negyvenezer forintot takarítanak meg. /MTI/

- - - - -

Szabolcs, Vas és Heves megye telteljesítette silózási tervét

k FM K8/PE K4 No K

A földművelésügyi minisztériumhoz érkezett jelentések szerint december 29-ig Szabolcs-megye 118,3, Vas megye 107,5, Heves megye 105,6 százalékra teljesítette silózási tervét. Legnagyobb a lemaradás Baranya és Tolna megyében, ahol mindössze 49,8, illetve 49,9 százalékos a silózási tervteljesítés. /MTI/

- - - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1952. december 31.

17 óra 40 perc

Már több mint tizenkétezer tonna szenet termelt évi tervén felül a Borsodi Szénbányászati Tröszt

vid PE SB Ie

Az évi terv határidő előtti befejezése után a Borsodi Szénbányászati Tröszt december 31-én reggelig több mint 12.000 tonna szenet termelt terven felül. A négyszázezer tonna szénért folyó harcban szerda reggelre befejezte évi tervét a perecsi szénbánya is.

Különösen jó eredményt ért el a kedd reggeltől szerda reggelig tartó három műszak alatt a berentei bányászom. Napi tervén felül kétszáz tonna szenet termelt, s így eddig közel négyezer tonnával járult hozzá a négyszázezer tonna szén kitermeléséért vívott harchoz. A frontfejtésen Konyha István és Torkos József párosversenyben harcoló csapatainak lendülete magával ragadta a többi csapatot is. Konyha István csapata fegyelmezett, jól szervezett munkával több mint ötszáz tonna szenet adott tervén felül népgazdaságunknak.

Felkészültek a borsodi bányászok az 1953-as évi terv sikeres megkezdésére is. A fenntartó csapatok a szállítópályák átvizsgálásával - s ahol szükséges, átszerelésével, - az elővájási csapatok a munkahelyek előkészítésével biztosítják, hogy januárban zavartalanul megkezdhessék a csapatok a szenelést. /MTI/

- - - -

N. Idamzsab mongol követ látogatásai

Kim § PE Ie

N. Idamzsab, a Mongol Népköztársaság követe december 25.-én megtekintette a III. Magyar Képzőművészeti Kiállítást, december 28.-án látogatást tett az Allattenyésztési Kutató Intézet hercegalmi kísérleti gazdaságában, december 30.-án pedig Sztálinvárost látogatta meg. /MTI/

- - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás 1952. december 31. 18 óra perc

A Tatabányai Cementgyár dolgozói a felajánlott 10.500 tonna cement helyett 18.174 tonna cementet termeltek évi tervükön felül

2 vid PE Li Ie

A Tatabányai Cementgyár dolgozói szocialista kötelezettségvállalást tettek, hogy december 21.-re befejezik mind klinker-, mind cement-tervüket és az év végéig 11.400 tonna klinkert és 10.500 tonna cementet adnak terven felül népgazdaságunknak. A dolgozók odaadással küzdöttek tervük teljesítéséért. Az üzem valamennyi műszaki dolgozója bekapcsolódott a versenybe s az eredményeket naponta közölték a dolgozókkal.

Az eredmény nem is maradt el. Az üzem részlegei sorra jelentették tervteljesítési győzelmüket. December 31.-én már arról adhattak számot a Cementgyár dolgozói, hogy fogadalmukat is túlteljesítették. A felajánlott 10.500 tonna cement helyett szerdán reggelig 18.174 tonna cementet termeltek. /MTI/

- - -

MTI BELFOLDI HIREK

B 28. kiadás

1952. december 31.

18 óra 40 perc

Ujabb csucseredmény a diósgyőri blokksoron

i Nz/Ma/PE SB K 2

A diósgyőri durvahengerde blokksori brigádjai az évi terv teljesítéséért folyó harcban decemberben már harmadszor szárnyalták túl korábbi legmagasabb hengerlési eredményüket. Kedden a délelőtti műszakon Grádwohl Zoltán brigádvezető a műszak kezdete előtt megtartotta a szokásos megbeszélést a brigád tagjai s a forrasztárokkal. Elhatározták, hogy munkaidejük jobb kihasználásával túl szárnyalják eddigi legjobb eredményüket. Hat órától nyolc óráig már 36 s a következő két órában negyven öntecset hengereltek. A forrasztárok segítségével nyomán a nyolcórás műszak alatt 149 öntecset hengereltek a Grádwohl-brigád tagjai. Műszakváltáskor Novák István brigádvezető megbeszélte a délelőtti műszak tapasztalatait brigádja tagjaival s kérte a Martintól a folyamatos anyagellátást. A Novák brigád, bár időkiesésük nem volt, mégsem tudta utólni a Grádwohl brigád eredményét és 145 öntecset hengerelt. A harmadik műszakon Molnár Béla brigádjának tagjai sem akartak lemaradni a versenyben. A műszak végére 130 öntecset hengereltek s ezzel a blokksor brigádjai megdöntötték két korábbi csucseredményüket. Ezuttal a három műszak alatt összesen 424 öntecset hengerelt a diósgyőri blokksor három brigádja. /MTI/

A Rákosi Mátyás Művek dolgozói teljesítették vállalásukat: tizen- négy és félmillió forint értékkel túlteljesítették IV. negyedévi tervüket

i SL/HM/PE SB K 5

A Rákosi Mátyás Művek dolgozói Rákosi elvtársnak küldött levelükben megfogadták, hogy negyedik negyedévi tervüket tizen- négy és félmillió forint értékű termelvénnel túlteljesítik. A gyáregységek és brigádok között kemény harc folyt a vállalás teljesítéséért. A megszervezett küzdelemben több gyáregység már december első két harmadában befejezte évi tervét és gépek, szerszámok sokaságát gyártották terven felül.

A december 31.-iki műszak végén örömmel jelentették a gyártelep dolgozói, hogy tizennégy és félmillió forintos vállalásuknak is eleget tettek. /MTI/

2.

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 29. kiadás 1952. december 31. 19 óra 15 perc

Dallal, tánccal, vidámsággal bucsuztak Budapest legjobb uttörői az 6-évtől

t KC/PE M 5 Ie

Szerdán délután kipirult arcu, izgatott uttörők gyülekeztek a Közgazdaságtudományi Egyetem aulájában. A DISz Központi Vezetősége fenyőfa-ünnepre hívta meg a budapesti uttörőcsapatok legjobb csapatgárdistáit. Az ünnepségen sokszáz uttörő vett részt. Megjelentek az ünnepélyen Gosztonyi János, Kádas István, Petrák Lajos és Várhegyi György, a DISz Központi Vezetőségének titkárai. Részt vett az ünnepélyen sok sztahanovista is, mint az uttörők meghívott vendége. A ragyogóan feldiszitett terem közepén hatalmas fenyőfa állott, csucsán ötágu vörös csillag. Az oszlopcsarnokban az uttörő szakkörök legszebb munkáit: rádiókészülékeket, épületmodelleket, vitorlázó repülőgép-modelleket, természetrajzi gyűjteményeket, rajzokat, képeket állítottak ki.

Alig hogy körülnéztek a pajtások a hatalmas teremben, felcsendült a DIVSz induló. Egy uttörő kislány elszavalta Polgár István "Fenyőfa alatt" c. versét, majd a DISz Központi Vezetősége nevében Petrák Lajos, a Központi Vezetőség titkára üdvözölte a megjelenteket. "Boldog, vidám ünneppel bucsuzik most népünk az elmúlt évtől" - mondotta Petrák Lajos. - Boldog, vidám ez az ünnep, mert jól végeztük munkánkat. Ebben a munkában ti, uttörők is megállítotok a helyeteket. Pártunk azt kérte tőletek, hogy tanuljatok jobban - és ti követtétek a párt szavát. Kohóinknak mind több és több fémhulladéokra volt szükségük, hogy még több acélt adhassanak a hazának - és ti becsülettel kivettétek részeteket a fémgyűjtésből. Ezért ünnepelhettek ma ti, budapesti uttörők is épp olyan vidáman, mint országunk minden dolgozója: ti is jól végeztétek munkátokat, rátok is még szebb, jobb, boldogabb ujesztendő vár."

Petrák Lajos beszédét lelkes tapsal fogadták a pajtások, majd hirtelen tuszt huzott a zenekar s a feltáruzó ajtóban megjelent a gyerekek régvárt vendége: Télapó, aki hatalmas lelkesedés közepette vonult végig a termen a színpadra. Vidám rigmussal köszöntötte a megjelenteket, majd bemutatta kíséretét: a nyussit, mackót, mókust és a sündisznót. Télapó értékes ajándékokat osztott szét a legjobb csapatgárdisták, raj- és csapattanácselnökök között. Dundler Jóska, a Május 1.-uti iskola uttörő-vasutasasztalitenisz ütőt és labdát kapott, a többiek furulyát, játékokat, könyveket, sporteszközöket.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1952. december 31.

19 óra 40 perc

/Dallal, tánccal. . . folyt./ t KC/PE M Ie

Az ajándékosztás után megkezdődött a vidám szórakozás. Ragyogó szemű uttoró pajtások zakatoltak az ujévi fenyőfa körül, Télapóval együtt. Vidám műsor szórakoztatta a pajtásokat, melyben kiváló művészeink: Latabár Kálmán Kossuth-díjas, a Magyar Népköz-társaság érdemes művésze, Bilicsi Tivadar, Kozol László és még sokan mások léptek fel. A műsor végén Télapó elbucszott az ó-év nevében a gyerekektől, majd bevonult az újvet jelképező Erős János. Ő is sok kis pajtásnak nyújtott át jól megérdemelt ajándékot.

Még hosszú ideig együtt maradtak Budapest legjobb uttorói a fenyőfa-ünnepélyen: dallal, tánccal, vidám jókedvvel bucsuztak el 1952-től, köszöntötték 1953-at, győzelmes ötéves tervünk negyedik évét, amely még több boldogságot, még szebb, vidámabb életet hoz nekik is. /MTI/

Felavatták a Pestmegyei Könyvtárat

t In/KV/PE M 4 Ie -1

A Szervita-tér és a Váci-utca sarkán, ott, ahol a tőkés rendszerben luxusüzletek felesleges pompája kínálta magát a sok-pénzü keveseknek, a december 31.-én délután megnyitott a Pestmegyei Könyvtár.

A megnyitón Hárs Lajosné a pestmegyei tanács végrehajtó-bizottságának elnökhelyettese a megyei könyvtár munkájának jelentőségét méltatta.

- A szocializmus építésének, a műveltség emelésének fontos tényezője a könyvtármozgalom - mondotta. - A könyvtárakban fejleszthetik a dolgozók szakmai tudásukat és a könyvek segítik a kommunista embertípus kialakulását. A Pestmegyei Könyvtár könyvtárosainak is tudniuk kell, hogy minden könyvtáros a nép nevelője.

A megnyitó beszéd után Hárs Lajosné átadta a könyvtárat rendeltetésének. A Pestmegyei Könyvtárban 43.000 kötet könyv szolgálja a pestmegyei dolgozók kulturális színvonalának emelését, 15.000 kötet könyv pedig a helyi kölcsönzés céljait. A könyvtárnak jelenleg hat helyisége van, de rövidesen három helyiséggel bővül. A könyvkölcsönzés előreláthatóan január 15.-én kezdődik meg. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1952. december 31.

19 óra 25 perc

Tervismertető értekezleten készültek fel az új tervévre az RM Fémű dolgozói

t SL/EM/PE SL K 5

A Rákosi Mátyás Művek Féművének valamennyi részlegénél tervismertető értekezleten tárgyalták meg a dolgozók eddigi eredményeiket és számos javaslat hangzott el, hogy az 1953-as tervet is siker koronázza. Valamennyi értekezleten arról számolhattak be a részlegvezetők, hogy a Fémű dolgozói becsülettel teljesítették évi tervüket. December 31.-ig több millió forint értékű különféle anyagot gyártottak évi tervükön felül.

Az üzemfenntartó lakatosok a részleg dicsőségtáblája előtt tartották értekezletüket. A táblára az év legjobbjainak képei kerültek és az értekezlet résztvevőinek újabb felajánlásai azt bizonyították, hogy az üzemnek nincs egyetlen dolgozója sem, aki ne követné példájukat. Szloszárscsik Antal villanyszerelő elsők között jelentkezett hozzászólásra. Elmondotta, hogy az új tervében még többet akar tenni a békéért. Ezért elhatározta, hogy a júliusi határidő helyett már április 4-re átszereli a könnyű- és nehézfém formaöntőde egész világítási hálózatát.

Id. Fancsek Károly sztahanovista esztergályos arról beszélt, hogy az eddiginél sokkal jobb gazdája legyen gépének az üzem valamennyi dolgozója. Ő maga Nazarova-szerződést kötött és a gépek élettartamának meghosszabbítása érdekében versenyre hívta az üzemfenntartás többi brigádját.

A fólia-hengerdében értékes javaslatokat tettek a dolgozók a munka megjavítására, a gépek jobb kihasználására. A jók közül is a legjobbak közé tartozik Csernák János sztahanovista hengerész kezdeményezése. Elmondotta, hogy a szokásos kettő helyett egyszerre négy szál fólia-lemezt fogott a hengerek közé és munkájának minősége így is kiváló volt. Bejelentette, hogy a jövő évtől kezdve már rendszeresen ezzel a módszerrel végzi munkáját és így kétszeresére növeli teljesítményét.

k A tervismertető értekezlet után néhány órával ismét jelentkezett a műszaki irodán Csernák János. Az 1953-as terv sikere érdekében újabb nagyszerű gondolat jutott eszébe. Észszerűsítése abból áll, hogy a fóliahengerbe üregeket vájnak, az üregeken keresztül 70-80 fokos melegvizet bocsátanak a hengerbe és ezzel elpárologtatják a fólialemezre tapadó olajréteget. Az új módszerrel mentesítik az ugynevezett mosóhengert, amelynek segítségével utólag tisztították meg az olajtól a lemezeket. Ezenkívül nagy mennyiségű benzint is megtakarítanak az újítással. /MTI/

MTI BELFÜLDI HIREK

B 32. kiadás

1952. december 31.

19 óra 55 perc

A népek bécsi békekongresszusának határozatai nyomán fokozzák munkájukat békebizottságaink

8 KC/KV/PE K 5

December utolsó napjaiban országszerte békegyűléseken beszéltek meg dolgozónk a népek bécsi békekongresszusának tanulságait. A gyűléseken ismét sok új felajánlást tettek, hogy megmutassák: megértették a bécsi békekongresszus utmutatásait, még jobb munkával harcolnak országunk megerősítéséért, a béke ügyéért.

Zala megyében

a határmenti községekben eddig több mint ötszáz béke-kigyűlést tartottak. Becsehely községben az egyik gyűlésen Vlasits Inre és Szalai Jánosné I. típusú tzsos-tagok, békevédelmi szerződést kötöttek arra, hogy 1953. első negyedévi tojás begyűjtési kötelezettségüket december 31.-re teljesítik. Vállalásuknak már december 28-ig eleget tettek. Példamutatásukkal is hozzájárultak ahhoz, hogy a község begyűjtési tervét tojásból 120, baromfiból 117 százalékra teljesítette. A teményfóleségekből is túlhaladt a száz százalékon, a hizottsertós beadásból pedig december 30-ig elérte a 300 százalékot.

Szijasrtóháza és Góborjánháza községekben a békebizottságok ötletes falitáblát készítettek. A táblára minden egyes dolgozó paraszt házáat felrajzolták és feltüntették, hogy a dolgozó parasztok mennyire teljesítették az állan iránti kötelezettségüket, mennyire állották meg helyüket a békeharcban. A tábla tanulsága szerint Góborjánháza részleteiben is teljesítette begyűjtési tervét, a községben emellett hét békegyűlést is tartottak. Szijasrtóháza felüntették a táblán, hogy a hetenként tartott békeestek látogatóinak száma nyolcvanról több mint százra emelkedett.

Borsod-negyében

is megnőtt a békebizottságok száma. Most már közel 1500 bizottság szervezi a megye dolgozóinak békeharcaát. Ornospusztán Páll Lajos békefelelős havonta rendszeresen szépirodalmi ankétokat is tart a pedagógusok bevonásával. A jó felvilágosító munka eredménye, hogy az ornospusztai békebrigádok és békebizottsági tagok segítségével az ornospusztai bányászok határidő előtt teljesítették tervüket.

A megyében eddig több mint kétszáz házat avattak már békeházzá. Mezőkeresztesen husz békeház lakói legutóbb beléptek a helyi ternelőszövetkezeti csoportba.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1952. december 31.

10 óra 15 perc

/A népek bécsi békekongresszusának. .1. folyt./ 8 KC/KV/PE K

A Fejér-megyei békebizottság

versenyt indított a megye bányái között a legjobb békeakna címért. A versenyben a pusztavámi Béke-táró dolgozói kerültek az első helyre. A bányászok december 17.-én befejezték évi tervüket és Rákosi elvtárs felhívására felajánlották, hogy 11.000 tonna szenet termelnek terven felül. Vállalásuk teljesítésében szépen haladnak, bár sok nehézséget kell leküzdeniök. Jó munkájuk jutalmául a békebizottság selyemzászlót adott nekik.

Szabolcs-Szatmár megyében

is fellendült a békebizottságok munkája, mely továbbra is új kezdeményezéseket és szép eredményeket hoz. Hozzájárul ehhez a megyeszerte rendezett küldöttbeszámoló gyűlések sikere is. Máriapócson 450-en, Tiszadadán 550-en vettek részt a beszámoló gyűlésen. A mátyásfalvi járásban vasárnap esténként 25 olvasóköri beszélgetést tartottak a dolgozó parasztok a harmadik magyar békekongresszusról és a népek bécsi békekongresszusának határozatairól. Hodász községben a békebizottság kezdeményezésére a dolgozó parasztok 1070 gyümölcsfát ültettek el.

A mezőturi pamutszövő üzemben

a kongresszusi küldöttbeszámolót Molnár János tartotta meg. Az üzem dolgozói a gyűlésen beszámoltak arról, hogy a bécsi kongresszus tiszteletére 152-en tettek felajánlást. A vállalkások teljesítésében a legkiválóbb eredményt D. Nagy Livia, Illés Eszter és Szecsei Ferencné érték el.

A Szolnok-megyei Cserkeszözlőn a dolgozók oly nagy érdeklődéssel kísérték a beszámoló gyűlést, hogy azt meg kellett ismételni. A két gyűlésen a dolgozó parasztok egyöntetűen megfogadták: továbbra is úgy dolgoznak, hogy a járás legjobb békeharcos községének járó vándorzászlót, melyet Cserkeszözlő dolgozó parasztjai nyertek el, továbbra is megtartsák. R.

A szentgotthárdi Kaszagyár dolgozóit

Fekete Julia ifjúnok képviselte a harmadik magyar békekongresszuson. Fekete Julia azóta is jó példával jár elől a munkában; a legutóbbi békeműszak alatt több mint kétszáz százalékot teljesített. Tapasztalatait, munkamódszerét átadja a nála gyengébben dolgozó DISZ fiataloknak. Kautz Mária például az ő segítségével érte el a száz százalékot. /folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 34. kiadás 1952. december 31. 20 óra 20 perc

/A népek bécsi békekongresszusának. 2. folyt./ 8 KV/KV/PE K

Vas megyében

Nádasd községben hat új békebizottság alakult a harmadik magyar békekongresszus óta. Szombathelyen a Takarógyárban 14, a MAV Igazgatóságnál 3 békebizottság alakult. Az új békebizottságok kisgyűlésein a dolgozó parasztek beszámolnak községük békeharcosainak munkájáról. Magyarlak községben Mesits Ferenc dolgozó paraszt például telteljesítette tojás, baromfi, kukorica- és burgonya-beadási tervét. /MTI/

A "Za ljudsko zmago" 54. számának tartalma

u mg/PE Ie

A "Za ljudsko zmago" a Magyarországon élő jugoszláv forradalmi emigránsok lapja legújabb száma "Előre a békéért, hazánk szabadságáért és függetlenségéért!" című vezércikkében a jugoszláv néphez szól.

Ismerteti a lap Sztálin elvtársnak a "New-York Times" tudósítója kérdéseire adott válaszait, "Győzelmesen lobog a Szovjetunió zászlaja" című cikkében megemlékezik a Szovjet Szocialista Köztársaságok Szövetsége megalakulásának 30-ik évfordulójáról.

Vlado Petersics cikkében a ravnoi szlovén vasmunkások nyomoruságos életéről és harcáról ír. Petar Szusics pedig "Miért nőnek Jugoszláviában az adók" című cikkében a titoista adópolitika kiszípolozó jellegét leplezi le. Joszip Spoljarics megírja, hogyan készítik elő Titóék az utat arra, hogy belépjenek a sárga internacionáléba.

Végül bő anyagot közöl a lap a Szovjetunió és a népi demokratikus országok dolgozóinak életéből. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás

1952. december 31.

20 óra 50 perc

Felavatták a soproni járási kulturházat

vid PE Ie

Ünnepélyes keretek között avatták fel szerdán este Sopronban a soproni járási kulturházat. Kormányzatunk közel 350.000 forintot fordított az épület rendbehozására és berendezésére. A kulturházban ötvenezer kötetes könyvtár, ötszáz személyt befogadó nagyterem és kilenc kisebb helyiség - köztük olvasóterem, társalgó és több szakköri helyiség áll a dolgozók rendelkezésére.

A szerda esti avató ünnepségen Fügi Gyula, a soproni járási tanács elnöke mondott ünnepi beszédet, majd Kurucz István, a megyei tanács népművelési osztályának vezetője átadta a kulturházat a járás dolgozóinak azzal a kívánsággal, hogy legyen a kulturház munkája is a békéért vívott harc fegyvere a dolgozók kezében.

Az ünnepi beszédek után a város és a járás legjobb kulturesoportjai adtak műsort s az egybegyűlt városi és falusi dolgozók vidám szórakozással töltötték a kulturházban a Szilveszterestét. /MTI/

R.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás 1952. december 31. 21. óra 45 perc

A Magyar Rádió

RH PE Ie

munkatársa meglátogatta a Galyatetőn üdülő 17 szanatóriumi bányászt. Közülük Vrabik Lajos aknász, párttitkár január 1.-én este nyolc órakor a Kossuth-ádon beszámol a föld alatt eltöltött hat és fél napról és megmentésükről. /MTI/

Időjárásjelentés

& PE Ie

A Meteorológiai Intézet jelenti december 31.-én, szerdán este 21 órakor:

Ködös, esős idő

A Földközi-tenger felől gyors egymásutánban érkező léghullámok teszik Középeurópa időjárás továbbra is ködössé és csapadékosná.

Hazánkban szerdán is felhős, ködös volt az idő. Ország-szerte esett az eső. Az esti órákig Nagykanizsáról 15, Keszthelyről 7, Budapestről, Nyiregyházáról és Miskolcra 5 mm csapadékot jelentettek. Nap közben a hőmérséklet északon 1-4, délen 6-10 sőt Békéscsabán 11 fokig emelkedett.

Budapesten szerdán 21 órakor a hőmérséklet 3 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 757 mm, alig változik.

Várható időjárás csütörtök estig: tulnyomóan borult, ködös, enyhe idő, sokfelé esővel, ködcsitálással. Mérsékelt légáramlás.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: csütörtökön reggel 1-3, délnél 3-5 fok között. /MTI/

K
v é g e

MUNKASZÁM:

B / 15

FELVÉTEL:

200

Készítette: STROHNÉ